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                                    Αθήνα,  ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ – ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
 
 

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ από το Δημόσιο της  ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗΣ  

ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ  Ιδιωτικού  Τομέα 
 

 
 

• Κατάθεση Αγωγών από ΜΟΝΙΜΟΥΣ εργαζόμενους σε Δημόσιο, Νοσοκομεία και Δήμους 
 

• ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ έως 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024. 
 

* * * * * 

   Έπειτα από σχετική πρόταση ενδιαφερομένων φορέων, με ιδιαίτερη ικανοποίηση και επιστημονικό ενδιαφέρον, 

αναλάβαμε τη δικαστική διεκδίκηση της ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΚΤΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ, η οποία 

προηγουμένως αναγνωρίστηκε βαθμολογικά. Από τη νομική επεξεργασία που διενεργήσαμε, προέκυψαν 

ισχυροί - βάσιμοι λόγοι, πολύ περισσότεροι από ότι κατά την αρχική νομική μας προσέγγιση.  Για το λόγο 

αυτό είμαστε ιδιαίτερα αισιόδοξοι, ότι καταφέραμε να διαμορφώσουμε μια νομικά εμπεριστατωμένη και 

επαρκή σε ισχυρισμούς Αγωγή, που από την αρχή ήταν η βασική μας επιδίωξη.  Επισημαίνουμε ότι Πολιτικά 

Κόμματα, Σωματεία, Σύλλογοι, διαχρονικά έχουν ταχθεί υπέρ της αναγνώρισης της προϋπηρεσίας, τονίζουμε δε, ότι 

είναι η πρώτη φορά που η συγκεκριμένη δικαστική διεκδίκηση γίνεται ομαδικά και σε Πανελλαδικό επίπεδο, για το 

λόγο αυτό θεωρούμε ότι για λόγους σκοπιμότητας είναι θετικό να υπάρξει συμμετοχή εργαζόμενων από κάθε φορέα.  
 

   Ήδη, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2024, καταθέσαμε ομαδικές αγωγές για εργαζόμενους Δημοσίου και 

ΝΠ. Έπειτα από το ενδιαφέρον για συμμετοχή όσων δεν πρόλαβαν, συνεχίζουμε τη διαδικασία κατάθεσης 

νέων αγωγών για όσους ακόμα θελήσουν. Η δικαστική διεκδίκηση, εκτός από εργαζόμενους στο Δημόσιο, 

απευθύνεται στους εργαζόμενους σε Νοσοκομεία και Δήμους, που σε συνεννόηση με τους συνδικαλιστικούς 

φορείς τους πρέπει να προσφύγουν ομαδικά μόνο κατά του συγκεκριμένου Δήμου ή Νοσοκομείου στον 

οποίο ανήκουν. Για το σκοπό αυτό θα είμαστε σε επαφή, προκειμένου να καθορίσουμε το καλύτερο δυνατό κατά 

κεφαλή κόστος. Τονίζουμε ότι οι Αγωγές των εργαζομένων σε Ν.Π. κατατίθενται από εμάς στο τοπικά αρμόδιο 

Δικαστήριο. Για το σκοπό αυτό θα βρισκόμαστε σε επικοινωνία με τους εκπροσώπους (συλλόγους - σωματεία) για 

τη συλλογή των δικαιολογητικών, την ανάλυση των οικονομικών στοιχείων, την εκδίκαση της Αγωγής, την έκδοση 

απόφασης, γνωστοποιώντας τον αριθμό κατάθεσης Αγωγής, το αρμόδιο δικαστήριο και κάθε άλλο χρήσιμο στοιχείο. 

  

• ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ : 
 

    Το Δημόσιο αναγνωρίζει βάσει νόμου τόσο βαθμολογικά όσο και μισθολογικά την οποιαδήποτε είδους 

προϋπηρεσία, μέχρι 7 έτη, που έχει παρασχεθεί στο Δημόσιο, σε ν.π.δ.δ. και σε όργανα και σε θεσμούς της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντιθέτως, τη συναφή προϋπηρεσία που έχει παρασχεθεί στον Ιδιωτικό Τομέα, την 

αναγνωρίζει ΜΟΝΟ βαθμολογικά και ΟΧΙ μισθολογικά.  

 

• Η ΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ : 
 

     Οι δύο διαφορετικές νομοθετικές ρυθμίσεις και ο ανεπίτρεπτος διαχωρισμός που αυτές επιφέρουν, οδηγούν σε 

έκδηλη ανισότητα (ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ), απαράδεκτη και μεροληπτική δημιουργία δύο κατηγοριών 

δημοσίων υπαλλήλων διότι, δημόσιοι υπάλληλοι που έχουν ακόμη και μη συναφή προϋπηρεσία, η οποία είχε 

παρασχεθεί στο δημόσιο τομέα, αυτή τους αναγνωρίζεται μισθολογικά, με συνέπεια να αμείβονται υψηλότερα από 

άλλους δημόσιους υπαλλήλους οι οποίοι, παρότι έχουν συναφή προϋπηρεσία στον ιδιωτικό τομέα, εντούτοις, αυτή 

τους αναγνωρίζεται μόνο βαθμολογικά και όχι μισθολογικά. Εξάλλου, από τη νομική διερεύνησή μας προέκυψε 

και άλλη αντισυνταγματική ρύθμιση, καθώς δια νόμου θεσμοθετήθηκε μεροληπτική ευνοϊκή εξαίρεση από  

την παραπάνω  διάταξη,  υπέρ συγκεκριμένης - μεγάλης κατηγορίας δημοσίων υπαλλήλων,  χωρίς κάποια  
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προφανή δικαιολογία ή αποχρώντα λόγο, εντείνοντας περαιτέρω την αδικία και την άνιση μεταχείριση.   

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι στο νομικό μας οπλοστάσιο υπάρχουν σήμερα επαρκή επιχειρήματα και 

καταλυτικοί ισχυρισμοί που μπορούν να προσφέρουν νόμιμη και ισχυρή βάση για την ευδοκίμηση της 

Αγωγής.  Τα δεδομένα αυτά είναι σημαντικό να τα πληροφορηθούν όλοι όσοι, ατυχώς, ανήκουν στην 

κατηγορία των ζημιωθέντων μέχρι σήμερα, έτσι ώστε να ενεργήσουν προς το συμφέρον τους. 

 

• ΠΟΙΟΙ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΠΡΟΣΦΥΓΟΥΝ – ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ : 
 

   Με βάση τα παραπάνω, δυνατότητα προσφυγής για τη Μισθολογική Αναγνώριση της προϋπηρεσίας που έχει 

παρασχεθεί στον ιδιωτικό τομέα, έχει κάθε υπάλληλος του Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ. που : α) έχει προϋπηρεσία στον 

ιδιωτικό τομέα και β) η οποία προηγουμένως του έχει αναγνωριστεί Βαθμολογικά με Διαπιστωτική Πράξη. 
 
 

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ : 
 

 

     Το οικονομικό όφελος που έχει ο κάθε υπάλληλος από τη Μισθολογική αναγνώριση της συναφούς και 

βαθμολογικά αναγνωρισμένης προϋπηρεσίας του στον Ιδιωτικό Τομέα εφόσον δικαιωθεί δικαστικά, μεταφράζεται : 

1) σε αναδρομικές αυξήσεις αποδοχών επί του βασικού μισθού του, που θα προκύψουν από την αυτόματη 

προαγωγή του σε επόμενα μισθολογικά κλιμάκια που θα έπρεπε να κατείχε κανονικά και που, λόγω της παραπάνω 

άδικης νομοθετικής ρύθμισης, δεν του χορηγήθηκαν, 2) τα κερδισμένα ΜΚ θα τον ακολουθούν στο εξής μέχρι το 

τέλος του εργασιακού του βίου  και 3) θα υπάρξει επιπλέον όφελος και στη σύνταξή του. 

 

• ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  :  υπάλληλος σε Δημόσιο 50 ευρώ - υπάλληλος Ν.Π.Δ.Δ. κατόπιν συμφωνίας 
 

     Π Ρ Ο Σ Ο Χ Η :  Στην περίπτωση υπαλλήλου που υπηρετεί στο ΔΗΜΟΣΙΟ,  η κατ΄ άτομο συμμετοχή 

περιορίζεται στο ποσό των 50 ευρώ. Στην περίπτωση υπαλλήλου που υπηρετεί σε ν.π.δ.δ. (Δήμο, 

Νοσοκομείο) η κατ΄ άτομο συμμετοχή προσδιορίζεται κατόπιν συμφωνίας για τον καθορισμό του αριθμού 

συμμετεχόντων, οπότε απαιτείται προηγούμενη τηλεφωνική συνεννόηση. Πέραν των ανωτέρω δεν υπάρχει 

καμία άλλη οικονομική επιβάρυνση ή αμοιβή επί των ποσών που θα επιδικαστούν ή θα εισπραχθούν. 

 

• ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ :    
 

 

     Για  να  συμπεριληφθείτε σε ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ,  πρέπει να  συμπληρώσετε  τα ΕΙΔΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ (εσωκλείονται 

άλλα 2 φύλλα) και μαζί με τα δικαιολογητικά να τα αποστείλετε ΣΥΣΤΗΜΕΝΑ ή με ΚΟΥΡΙΕΡ προς : Δικηγορικό 

Γραφείο Μανώλης Κουτλής – Γιώργος  Κωφόπουλος, Ακαδημίας 69 ΑΘΗΝΑ 10678, καταβάλλοντας με 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΑΓΗ – ΕΛΤΑ  το συνολικό ποσό για όλους τους συμμετέχοντες,  α) εσωκλείοντας το 

αποδεικτικό  πληρωμής της Ταχυδρ. Επιταγής, β) μια ονομαστική κατάσταση συμμετεχόντων και γ) αναγράφοντας 

ως ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ το όνομα της Υπηρεσίας σας. Τα έξοδα της αποστολής και της Ταχυδρομικής Επιταγής βαρύνουν 

τον αποστολέα. Η παράδοση των εγγράφων σας μπορεί να γίνει και στο Γραφείο μας μετά από ραντεβού.  

 

• ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΑΠΟΣΤΕΙΛΕΤΕ :   
  

 1. ΦΟΡΜΑ Ατομικών  Στοιχείων  (το έντυπο ακολουθεί σε επόμενο φύλλο). 

 2. ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ - Παράστασης Δίκης  (το έντυπο ακολουθεί σε επόμενο φύλλο). 

 3. ΔΙΑΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ (του Δημοσίου) Βαθμολογικής αναγνώρισης της προϋπηρεσίας σας στον Ιδιωτικό Τομέα. 

 4. ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ πρόσφατου μηνός (αναρτάται στην Ενιαία Αρχή Πληρωμής ΕΑΠ). 

 5. ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ πληρωμής Ταχυδρ. Επιταγής του προβλεπόμενου ποσού για το σύνολο των συμμετεχόντων. 

 

• ΚΙΝΗΘΕΙΤΕ ΕΓΚΑΙΡΑ έως 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024.  
 

     Όλα τα δικαιολογητικά σας πρέπει να αποσταλούν στο Γραφείο μας με ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ επιστολή ή ΚΟΥΡΙΕΡ,  ΤΟ 

ΑΡΓΟΤΕΡΟ  έως  30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024.  Η  πολυετής  δικαστηριακή εμπειρία  μας  έχει να καταδείξει ότι,   
 

το μόνο βέβαιο να χαθεί οριστικά είναι αυτό που δεν διεκδικήθηκε ποτέ. 
 
 

    Παραμένουμε καθημερινά στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.       
 

                                                                                  Με εκτίμηση 

Οι Δικηγόροι  
 

                                            Μανώλης  Κουτλής  -  Γιώργος  Κωφόπουλος            ( ακολουθούν 2 σελίδες ) 


